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Leimbach, le 26 mars 2000-03-27

Gr 3.2

A l'attention du professeur de culture et communication

Objet: Analyse du réseau international Internet.

Courant février 2000 on nous a demandé d'étudier un certain nombre de points concernant le réseau mondial Internet.

En consultant les statistiques  fournies par l'INSEE, on observe une nette augmentation des personnes connectées à Internet. En 1999, 6% des foyers français étaient abonnés à Internet et leur nombre avait augmenté de 65% en 6 mois. Dans le deuxième semestre 1999, 99.7% des possesseurs de micro-ordinateur avaient l'intention de s'abonner à Internet au cours des 6 mois suivants. A la vue de ces chiffres, il devient intéressant de se pencher sur le sujet pour savoir ce que font ces internautes, quels sont leurs centres d'intérêt et plus précisément qui sont-ils.

Cette étude est présentée selon le plan suivant:

· Fonctions essentielles d'Internet.

· Limites du Web sur le plan de l'information, de la communication et des loisirs.

· Les utilisateurs d'Internet.

 FONCTIONS ESSENTIELLES D'INTERNET:

Internet propose de nombreuses possibilités d'utilisation qui peuvent être regroupées en trois catégories principales:

-  l'information,

-  la communication,

-  le commerce,

-  les activités de détente et de loisirs.

L'information est dans la plupart des cas utilisée dans un cadre professionnel notamment dans les entreprises faisant du commerce électronique ou éducatif un peut dans les écoles ces derniers temps puisque de plus en plus d'établissements scolaires possèdent un accès à Internet car Internet est une source considérable d'informations. La fonction qui est certainement la plus utilisée est la communication. Les e-mails permettent de correspondre avec quelqu'un à l'autre bout de la planète à tout moment. D'autre part l'IRC (Internet Relay Chat) permet de dialoguer en direct par clavier interposé avec une ou plusieurs personnes. Le commerce est le domaine qui se développe le plus actuellement puisque de plus en plus d'entreprises choisissent ce moyen de communication pour vendre leurs produits. Le phénomène de la multiplication des créations de "startups" en est une illustration. Enfin le dernier type d'utilisation d'Internet concerne des internautes d'une moyenne d'âge inférieure aux autres. La majeure partie d'entre eux sont les amateurs de jeux vidéos car Internet offre une autre dimension aux jeux vidéos: la possibilité de jouer à n'importe quelle heure avec des joueurs humains de toutes nationalités.

  LIMITES DU WEB:

Malgré les atouts du Web, il existe un certain nombre de limites aux fonctions citées dans le paragraphe précédent.

Tout d'abord il faut se méfier des informations que l'on peut trouver sur Internet car les sources sont dans bien des cas peut fiables. Il faut vérifier toute information trouvée car n'importe qui peut diffuser n'importe quelle information vraie ou fausse. Il faut donc apprendre plus que jamais à savoir distinguer le vrai du faux.

Internet possède une seconde limite au niveau de la communication. En effet, il reste quand même un moyen de communication peut répandu par rapport à d'autres comme le téléphone. De plus les connexions restent trop coûteuses et ne sont donc pas accessibles à tous. Enfin, bien que les techniques commencent à évoluer à ce niveau, pour de nombreux utilisateurs (surtout hors des grandes villes) les débits restent trop faibles pour certaines applications comme la vidéo (vidéoconférence par exemple).

En ce qui concerne le commerce électronique, il y a une limite majeure qui freine son utilisation à cause du manque de confiance des utilisateurs. Ceci est dû au fait que la sécurité en ce qui concerne les payements n'est pas totale et ceci s'ajoute à un manque de confiance général pour certaines personnes dans les achats par correspondance.

Enfin, même l'utilisation d'Internet pour la détente et le loisir possède ses limites. Les connexions par modem RTC (qui utilise les lignes téléphoniques classiques) restent trop coûteuses et trop lentes, ce qui ne permet pas ou peut de connexions de longues durées, donc il est difficile de regarder des clips vidéos, d'écouter de la musique ou de jouer à des jeux vidéos.

LES UTILISATEURS D'INTERNET:

	
	FEMMES
	HOMMES

	Représentation de la population française
	52 %
	48 %

	Utilisation de l'ordinateur familial 
	76 %
	97 %

	Représentation parmi les utilisateurs quotidiens
	35 %
	65 %


En consultant le tableau ci-dessus, on constate qu'Internet est bien plus utilisé par les hommes que par les femmes, les utilisateurs quotidiens sont pour 65% des hommes. Bien que le nombre de femmes à utiliser le Web augmente sensiblement ces derniers temps elles restent peut nombreuses par rapports aux hommes, ce qui explique que les personnes ciblées par la plupart des sites sont les hommes. Mais c'est au niveau des utilisateurs que les avis sont très partagés concernant les bienfaits ou les méfaits d'Internet. En effet, d'un côté Internet représente une mine inépuisable d'informations et un moyen de communication puissant, d'un autre côté, du fait des facilités de communication, il est à craindre que cela nuise aux relations entre les hommes que ce soit d'amis à amis ou même au sein du foyer familial. Certains pensent don qu'Internet peut nuire à ses utilisateurs et à l'entourage de ces utilisateurs.

De plus certaines personnes estiment que les utilisateurs du réseau mondial peuvent être exposés à des documents qui pourraient leur porter préjudice parce qu'ils ne sont pas informés de leur présence ou parce qu'ils ne s'y attendaient pas. Parmi ces documents on compte la cyberpornographie, la possibilité pour les sectes de faire de la publicité et, bien sur, tout ce qui est illégal, sites nazis, d'incitation à la haine raciale, de "terrorisme", ainsi que les très nombreux sites qui proposent des logiciels piratés gratuits.

Mais à cela, on peut toujours répondre qu'Internet est le dernier "endroit" ou on est totalement libre, ou les lois ne sont pas vraiment applicables et que son danger dépend de l'utilisation que l'on en fait, sachant qu'il existe de nombreux moyens de sécuriser un accès pour éviter ces désagréments, notamment pour les jeunes utilisateurs.

Gaël CUENOT 

